
Contractul este inițiativa ambasadei și este finanțat exclusiv din sponsorizările 

obținute de aceasta. Contractul a fost încheiat cu scopul consolidării dialogului 

instituțional și promovării intereselor naționale în raport cu partenerii americani. 

Acest demers reflectă angajamentul ferm al României de a întări Parteneriatul 

Strategic cu Statele Unite, printr-o abordare activă și coordonată în plan extern și o 

viziune comună asupra provocărilor de securitate. 

Una dintre cele mai proeminente preocupări ale actualei administrații americane pe 

plan intern şi extern este legată de protecția frontierelor, controlul migrației şi 

reglementarea regimului de călătorie al cetățenilor străini în SUA. Se pune accent în 

această etapă, inclusiv în relațiile Statelor Unite cu partenerii cei mai apropiați, pe 

consolidarea cooperării în aceste domenii - securitate internă, siguranță publică, 

monitorizarea și combaterea terorismului și a criminalității organizate. 

România are atuuri și interese importante în aceste domenii în relația cu Statele 

Unite, pe care este nevoie să le consolidăm și să le aducem în atenție la cel mai înalt 

nivel. Este în interesul României și al cetățenilor români, inclusiv al celor aflați în 

SUA, ca administrația americană, la cel mai înalt nivel, să cunoască, pe toate canalele 

posibile, faptul că România este deplin aliniată la standardele și rigorile cele mai 

înalte în aceste domenii, într-o interpretare foarte exigentă dată tocmai de prioritățile 

menționate. 

Compania Global Security Innovative Strategies (GSIS) a fost desemnată în urma 

unei proceduri de achiziție de servicii realizată la nivelul ambasadei, conform 

procedurilor MAE prevăzute de lege. Au fost abordate și analizate mai multe 

companii de specialitate din Washington cu expertiză și reputație în domeniul 

politicilor privind securitatea internă (homeland security), iar în final oferta GSIS a 

fost declarată câștigătoare. 

Acest contract oferă ambasadei o resursă suplimentară specializată pentru susținerea 

intereselor României de extindere a agendei de cooperare în domeniul securității 

interne, siguranței publice, comerțului și facilitării călătoriilor. Cooperarea bilaterală 

în aceste domenii este în interesul protejării, apărării și promovării intereselor 

României în Statele Unite. Sunt, totodată, subiecte foarte vizibile și proeminente 

pentru actuala administrație americană, iar România, ca stat direct interesat să 

întărească Parteneriatul Strategic cu SUA, urmărește îndeaproape aceasta agendă 

pentru susținerea și protejarea cetățenilor săi. 

Serviciile contractate de ambasadă cu compania americană Global Security 

Innovative Strategies (GSIS) constau în consiliere de specialitate pentru promovarea 

agendei de cooperare în domeniile menționate, care se regăsesc totodată 

în Declaraţia comună privind Parteneriatul Strategic pentru secolul XXI între 

România şi Statele Unite ale Americii din 13 septembrie 2011 și în documentele care 

consemnează prioritățile Parteneriatului Strategic româno-american. 

Rolul unui astfel de partener contractual este, potrivit legislaţiei americane, acela de a 

facilita înţelegerea şi cunoaşterea de către interlocutorii americani a elementelor de 

importanţă pe care statul contractant are interesul de a le expune analizei în aceste 

medii, precum şi de a consilia statul contractant în ceea ce priveşte identificarea 



modalităţilor adecvate de comunicare a acelor elemente, în funcţie de specificul 

fiecărei categorii de audienţă. 

Activitățile circumscrise unui astfel de contract includ furnizarea de expertiză tehnică 

și strategică, asistență în procesul de comunicare instituțională și publică, sesiuni de 

informare cu oficiali și experți americani, precum și promovarea pozițiilor României 

în rândul decidenților de la Washington. 

Având în vedere natura complexă a proceselor decizionale din SUA, Ambasada 

României consideră necesară o abordare profesionistă, susținută prin instrumente 

specializate de consultanță, pentru a asigura o reprezentare eficientă și calificată a 

intereselor țării noastre. Astfel, România va beneficia de o prezență mai coerentă și 

vizibilă în spațiul politic și instituțional american, într-un moment în care se 

conturează noi oportunități de colaborare transatlantică în domeniul securității 

interne. 

Activitatea de consultanţă strategică presupune şi realizarea unui dialog între 

compania de consultanţă şi oficiali sau autorităţi ale ţării gazdă, ceea ce, potrivit 

legislaţiei americane, este declarat în mod exhaustiv şi transparent. 

Niciun leu din banii cetățenilor români nu a fost, nu este și nu va fi utilizat pentru 

plata acestui contract. Fondurile sunt asigurate exclusiv din sursele extrabugetare de 

care dispune Ambasada României la Washington, respectiv din sponsorizări. Costul 

contractului este de 25.000 USD pe lună, pe o perioadă de patru luni (iulie-octombrie 

2025). 

  

Informații de background 

Contractarea unor servicii de consultanţă este o practică uzuală la nivelul 

ambasadelor statelor care îşi propun ca obiectiv strategic apropierea şi intensificarea 

relaţiilor cu Statele Unite, creşterea vizibilităţii în mediul american şi plasarea 

intereselor naţionale în atenţia factorilor de decizie americani. Astfel de contracte 

însoţesc, potenţează şi amplifică activitatea unora dintre cele mai performante misiuni 

diplomatice, valorificând o modalitate de acţiune prevăzută de legea americană şi 

acceptată în cultura şi modul de operare locale. 

Serviciile de consultanță strategică sunt servicii complementare efortului și 

activităților diplomatice și, utilizate eficient, reprezintă facilitatori de succes. 

Asemenea “multiplicatori de forță” și vectori de influență pot întări și dinamiza 

relațiile diplomatice oferind în același timp o perspectivă diferită în mediile de 

decizie. De aceea serviciile de consultanţă strategică se realizează în strânsă 

coordonare cu efortul diplomatic. 

Activitatea de consultanţă este un domeniu de tradiţie în Statele Unite, reglementat şi 

monitorizat în condiţii stricte de Departamentul american de Justiţie, în temeiul 

prevederilor Legii privind înregistrarea agenţilor străini (Foreign Agent Registration 

Act / FARA). Activităţile desfăşurate sub jurisdicţia FARA (convorbiri, întâlniri, 

audienţe, prezentări, evenimente, pregătirea şi susţinerea de materiale tematice) sunt 



raportate şi înregistrate în mod transparent de către consultanţii americani, pentru a 

exista o evidenţă publică a demersurilor realizate în beneficiul clienţilor. 

În prezent, evidenţele publice ale Departamentului de Justiţie american 

(https://www.justice.gov/nsd-fara) arată că o serie de state - aliaţi şi parteneri ai 

Statelor Unite - întreţin contracte de consultanţă şi comunicare strategică pentru 

promovarea unor interese specifice în relaţia bilaterală. 

 

https://www.justice.gov/nsd-fara

